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A szombati ünnepségre várják az érdeklõdõket
  Madar.  A szombati ünnepségre várják az érdeklõdõket
  Madar. Szombaton 15 órakor templomi istentisztelet formájában tart történelmi
megemlékezést a helyi református egyházközség. „1681-ben, azaz 325 évvel ezelõtt a
Sopronban ülésezõ országgyûlés artikuláris hellyé nyilvánította Madart, megadva ezzel a
településnek a templom- és oskolaépítés, valamint a pap- és rektortartás jogát. Maga a
templom 1687 és 1691 között épült fel” – elevenítette fel a történelmi tényeket Nagy Lajos
madari esperes-lelkész, a Selye János Egyetem református teológiai kara egyháztörténeti
tanszékének vezetõje. Erre, az egyházközösség számára rendkívül meghatározó eseményre
emlékeznek tehát – de nem csak a helybéliek. A soproni országgyûlés ugyanis további 18
környékbeli község (Kolta, Jászfalu, Csehi, Csúz, Lót (ma Újlót), Kisújfalu, Búcs, Bátorkeszi,
Dunamocs, Dunaradány, Marcelháza, Hetény, Perbete, Szentpéter, Martos, amely, Bagota és
Ógyalla reformátusságát kötelezte arra, hogy Madarra járjon istentiszteletre. E települések lakói
a keresztelési és esketési szertartásokat is csak itt végeztethették. És ez így volt egészen 100
éven keresztül, amikor is 1781-ben II. József kihirdette türelmi rendeletét. Ezt követõen 10 éven
belül valamennyi felsorolt település épített magának templomot, és fokozatosan levált Madarról.
„Mi ezen települések reformátusait is meghívtuk, hogy együtt emlékezzünk Isten megtartó
erejére. Sajnos, Koltáról, Jászfaluról, Csehibõl egyetlen résztvevõre sem számíthatunk, mivel
ma már nem élnek reformátusok ezekben a falvakban” – tette hozzá az esperes-lelkész. 
  Az emlékezõ istentiszteleten – amelyen Márkus Mihály, a magyarországi dunántúli református
egyházkerület püspöke hirdet igét – Nagy Lajos visszatekintõ elõadást is tart. Az ünnepi
hangulatot Szabó Imre pozsonyi orgonamûvész koncertje teszi teljessé; a templomban tavaly
december elején avatták fel azt a 19 sípsoros Führer koncertorgonát, amelyet amerikai és
nyugat-európai alapítványoknak köszönhetõen vásárolt a madari gyülekezet. Az ünnepségen
fellép a madari református egyházközség énekkara is. (vkm) 
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